

血腥冲突后 乌克兰暂“休战”

中国呼吁对话消弭分歧 欧美威胁采取制裁措施

乌克兰首都基辅18日发生近三个月来最严重的暴力冲突,造成包括多名军警和记者在内的26人死亡、近800人受伤。

联合国、俄罗斯、中国等呼吁有关各方制止暴力流血,通过对话和平解决危机。

乌双方开始谈判

乌克兰总统新闻处19日宣布,乌克兰总统亚努科维奇与反对派领导人当晚就暂时“休战”达成一致。

乌总统新闻处说,亚努科维奇与反对派领导人克利奇科、亚采纽克等在总统办公厅大厦举行谈判,双方宣布,为了停止流血和稳定国家局势,为了公民和平,将暂时“休战”并开始谈判进程。

数千名示威者18日在基辅举行号称“和平进军”的示威活动,要求议会恢复2004年宪法。示威者与维持秩序的防暴警察和内卫部队军人发生激烈冲突,冲突一直持续到19日凌晨。

总统批“越过底线”

乌克兰总统亚努科维奇发表讲话说,反对派领导人呼吁人们拿起武器的行为“越过了底线”。

他指责反对派领导人完全无视民主的基本原则,“政权应该在选举中获得,而不是在街头或广场上获得”。他呼吁反对派领导人立即与挑起流血冲突的激进分子划清界限,并呼吁示威者立即放下武器,停止对抗,向执法机关认罪。

代总理谢尔盖·阿尔布佐夫在内阁会议中谴责反对派试图发动“政变”,“这不是民主的表现……是试图通过武力夺权”。

乌军方首脑换人

亚努科维奇19日签署命令,宣布20日为全国哀悼日,以悼念骚乱遇难者。全国所有政府机构和国营



■经过一晚的暴力冲突后,乌克兰首都基辅独立广场上狼藉一片。本版图片由本报图片社提供



■乌克兰示威者与军警发生激烈冲突

企业将下半旗致哀。

亚努科维奇19日下令更换乌克兰军方领导人。弗拉基米尔·扎曼纳被解除乌克兰武装力量总参谋长兼总司令职务,由海军总司令尤里·伊利英接任,扎曼纳改任乌克兰安全和国防会议副秘书长。

乌克兰安全局局长亚基维科宣布,由于局势恶化,决定在乌克兰全境开展反恐行动。乌克兰国防部新闻处发表声明说,乌克兰武装力量军人可能参与这一反恐行动。

乌克兰局势引起国际社会广泛

关注。联合国秘书长潘基文发表声明,对基辅暴力冲突升级表示“震惊”和“严重关切”。他呼吁乌克兰有关各方立即恢复真诚对话并尽快取得成果,而眼下的当务之急是避免进一步的骚乱和流血冲突。

俄否认干涉内政

俄罗斯政府严厉谴责基辅的暴力冲突。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,俄领导人认为,极端分子对冲突负有完全彻底的责任,俄在乌克兰极端分子的行动中看到了“政变企

图”。他同时驳斥了俄方试图干涉乌克兰内政的说法,称俄总统过去没有、现在也没有给乌克兰总统就该做什么和怎么做的问题提出建议,今后也不会提建议。

中国外交部发言人华春莹表示,希望乌克兰有关各方以国家利益和民族大义为重,通过协商对话消弭分歧,早日恢复社会正常秩序。国际社会应为此发挥建设性作用。

欧盟开会商对策

英、法、德等国高官以及欧盟领导人发表声明,谴责乌克兰流血冲突事件,并称乌政府应为此负责。

俄罗斯总统普京19日与德国总理默克尔通话,双方主张采取紧急措施稳定乌克兰局势。普京呼吁西方摒弃对乌领导人的“指责性倾向”。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿说,欧盟成员国驻欧盟代表当天紧急开会,研究应对乌克兰危机的“一切可能选项”,包括制裁乌克兰的措施。

美国白宫国家安全事务副助理本·罗兹表示,美国将与欧盟协调应对乌克兰暴力冲突,包括可能对相关责任人采取制裁措施。 钟和

度对立。这一根本矛盾没有化解,乌克兰局势升级的土壤就始终存在。

从人口和地理因素分析,大约三分之一的乌克兰人口讲俄语,生活在靠近俄罗斯的东部地区,主张与俄罗斯保持密切关系;大约三分之二人口讲乌克兰语,主要生活在中西部地区,倾向于更亲近欧盟。

酝酿危机温床

费希尔认为,无论谁当选总统,都会被其中一派视作“自己人”,而被另外一派视为“敌人”或者某一境外势力的“代言人”。这种对立情绪始终没有得到缓解,从而成为酝酿更多危机的温床,在出现诸如财政危机恶化、政府立场突变的事件后发酵成政治动荡。 徐超

中国声音

新华社

北京2月19日电 外交部发言人华春莹19日表示,中方要求日方切实恪守《中日联合声明》等四个政治文件的有关原则,慎重妥善处理涉台问题。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,由日本自民党议员组成的“促进日台经济文化交流青年议会”17日提议制定日本版“台湾关系法”,以此作为强化日台关系的法律基础。中方对此有何评论?

华春莹说,我们对有关动向表示严重关切。台湾问题事关中国核心利益,妥善处理日台关系事关中日关系的政治基础。

华春莹表示,我们坚决反对日本某些议员提议制定所谓日本版“台湾关系法”以强化日台关系的企图,要求日方切实恪守《中日联合声明》等四个政治文件的有关原则,慎重妥善处理涉台问题。

我外交部表示严重关切 要求日方慎重妥善处理

日议员提议制定日本版“台湾关系法”

朝韩今日举行 离散家属团聚

新华社上午电 韩国与朝鲜20日在金刚山景区举行3年多来首次离散家属团聚。

这次团聚活动分两个阶段。第一阶段为20日至22日,将由82名韩方亲人以及58名陪同亲属与180名朝方亲人会面;第二阶段为23日至25日,由88名朝方亲人与361名韩方亲人及其陪同亲属会面。对这些平均年龄84岁的老人而言,这可能是团聚的最后机会。

韩国政府将加强对争议岛屿控制

新华社上午电 韩国国土海洋部19日表示,将加强对独岛(日本称“竹岛”)及其他偏远岛屿的控制。

韩国国土海洋部在报告中称,日本政府正在加强对一些海上岩礁的控制,相比之下,韩国政府对偏远岛屿,尤其是无人居住岛屿的控制措施不足。

报告称,韩国政府计划在一些主要岛屿上建立观察站等永久设施。此外,国土海洋部还计划将海豹带到独岛海域,在加强控制的同时改善这一海域的生态环境。

乌克兰局势缘何急转直下?

民众对立情绪难化解 俄欧新动作又添“刺激”

新闻分析

乌克兰示威者与警方18日在首都基辅发生激烈冲突,成为乌克兰国内示威活动爆发近3个月来最血腥的日子。

猜疑幕后交易

政治分析师马克斯·费希尔认为,反对派与政府的对峙态势因17日“大赦”法案生效而略显缓和,如今突然重新组织大规模示威活动,可能是受到俄罗斯和欧盟最新动作

的“刺激”。

俄罗斯政府17日宣布,本周将向乌克兰政府拨付20亿美元后续资金,作为150亿美元紧急财政援助承诺的一部分。俄政府先前已向乌克兰拨付首批30亿美元援助。乌政治危机升级后,俄总统普京宣布援助将在乌克兰组建新政府后发放。

费希尔认为,俄政府同意继续拨付援助,或许引发反对派猜测,认定乌俄已经达成幕后共识,即亚努科维奇将选定一名亲俄立场的总理组建新政府,延续乌政府先前的亲

俄立场。

而德国总理默克尔同一天会见了乌克兰反对派领导人,虽然表示将为化解乌克兰政坛危机全力以赴,却没有带来实质性“利好”,令反对派人士有些心理失衡。

民意深度对立

政治分析师认为,乌克兰政治危机的直接导火索虽然是乌政府去年11月决定暂停与欧盟签署联系国协定,但最根本原因还是民众在“向东走”还是“向西走”问题上的深

针对飞往美国航班 美政府发布预警 小心“鞋子炸弹”

新华社华盛顿2月19日电 美国联邦政府19日向航空公司发布预警,提醒各公司防范针对飞往美国航班的“鞋子炸弹”威胁。

联邦政府官员透露,“最新情报”显示可能存在针对飞往美国航班的袭击威胁,袭击手法是将爆炸物藏匿在鞋子中。美国国土安全部敦促航空公司提高警惕。

公开就美国对参拜靖国神社问题立场表达不满

安倍亲信:对奥巴马政府“失望”

本报特稿 据日本共同社19日报道,在美国政府对日本首相安倍晋三参拜靖国神社的举动表达不满后,安倍的助手卫藤晟一公开表达了对奥巴马政府的“失望”。

针对美方的态度,日本自民党参议员、安倍晋三的助手卫藤晟一在社交网站上公开表达不满说:“感到失望的是我们。”

此前,作为自民党总裁助理的日本众议员萩生田光一表示,如果共和党执政,美国政府不会对安倍参拜靖国神社做出和现任民主党政府一样的反应。

对于卫藤晟一公开发表对美国不满的言论,日本内阁官房长官菅义伟在新闻发布会上表示,那些言论是卫藤晟一的“个人观点”,并不

代表日本政府的立场。

然而,日本政坛众人皆知,卫藤也好,萩生田也罢,都是安倍亲信中的亲信,也是鼓动安倍参拜的主要幕后推手。他们对美国的“失望”,代言的恰恰是安倍的真实想法。

美国人亟须从安倍心腹们的“失望”中警醒,认真评估一下安倍路线给亚太地区带来的安全危局。

肿瘤讲座

本周六(22日),南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼有肿瘤讲座。 9:00,上海普善健康咨询公司特邀龙华医院营养科主任蔡骏主任医师作“肿瘤病人营养与膳食”专题讲座; 13:30,中山医院肝肿瘤外科王征副主任医师作“肝癌的治疗与康复”专题讲座。